

五年来海南高新技术企业达169家,总收入翻倍

创新驱动促发展 科技引领谋新篇



海南农民创业创新互联网+大会助农民创业。本报记者 苏建强 摄

科技体制改革
夯实发展基础优化创新环境
培育发展沃土

一切平台都是为培育企业自主创新能力,培育海南本省的企业和企业家而努力。

科技创新引领
助力产业发展注重民生科技
共享发展红利

一切科技的推广应用,只为解决农民实际生活的难题,促进经济发展,而农民生活质量的改善同样牵动着省科技厅的心。

“自‘膜法’饮水工程进村后,我们再也不用为喝一口干净水发愁了。”去年11月,海口秀英区西秀镇荣山村管水员蔡志界告诉记者。4年来全省总投入1.4亿元,在17个市县示范推广由海南本土企业海南立昇科技有限公司自主研发的超滤膜技术,让85万人喝上了干净水、放心水,超额完成省政府下达的目标任务。

作为超滤膜技术的研发人,陈良刚自1992年创办公司以来,不仅在专利发明领域有所建树,也一直致力于解决海南老百姓饮水难问题。

针对海南省耕地过度种植、地力渐贫的现状,省科技厅2014年至2016年连续三年共投入资金6000万元,在全省7个市县10个乡镇、农场组织实施“海南耕地改良关键技术研究与示范”科技专项示范。

“现代农业离不开科技,科技的力量真了不起!”屯昌县西昌镇大颜村村民莫世香由衷感慨,他的山鸡养殖在科技副镇长张先敏的帮助下,孵化率在一年内从不到50%提高到了85%。

从“十二五”开局之年一直到2020年,我省每年都会从省直有关单位、科研院所等单位选派一批科技人员到中西部市县挂职,至今已有201人担任科技副镇长。

科技兴农,从科技中获益的农民远不止这些;科教兴琼,科技创新带来的变化不可估量。

创新,是海南发展的血液,我们感觉到,在海南这片沃土之上,创新之花正绽放,创新之变正焕然。

(本报海口1月25日讯)

五年前,海南高企共有61家;五年来,海南高企总数达到169家,预计2015年实现总收入365.7亿元;组织38项项目申报“一带一路”国家科技合作项目;建成国家级工程技术研究中心2家、省部共建国家重点实验室培育基地2家、全省重点实验室和工程技术研究中心89家、2家国家大学科技园、4家省级科技企业孵化器,其中大型科学仪器协作公用效率明显提高,加盟单位达37家,平台仪器资源总数达到756台套,总价达到4.59亿元,已为1457家企业提供服务。

“十二五”期间,海南省专利受理申请量11211件、同期增长174.3%;专利授权量6846件、同期增长207.13%。专项科技经费合计14.55亿元,比“十一五”期间增长4.8倍。

三年来,投入产学研专项资金6000万元,资助147个项目,推动带动企业投入2.4亿元,与高校、科研院所、企业等合作建立9个科技成果转化创新平台,转化80多项科技成果。

“十二五”期间,我省海洋科技主要面向海洋渔业技术、海洋生物科技、海洋生态环境保护、海洋防灾减灾等方向,立项科技项目160项,支持经费1.4亿元。

■ 本报记者 王玉洁
通讯员 何君裕 于丽丽

新常态下,千帆竞发,不进则退。海南科学发展、绿色崛起的步伐丝毫不敢停歇……

“十二五”期间,海南正处在加快科学发展、绿色崛起、全面建设国际旅游岛的黄金机遇期。省科技厅大力实施科教兴琼和创新驱动发展战略,为海南经济社会发展提供更强劲的发展动力。

五年来,海南省高新技术企业总数达到169家,比五年前增加了百余家企业,总收入也随之翻倍;省科技厅组织项目申报“一带一路”国家科技合作项目;建成多个国家级、省级创新服务平台;选派科技人员到乡镇挂职,在农业、海洋等领域加快推进科技带动产业发展,科技成果示范推广和产学研合作等专项工作稳步推进……

作为经济社会发展中最活跃、最具革命性的因素,科技创新正成为推动海南经济社会发展的重要驱动力量。



中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所成果频出。本报记者 苏晓杰 摄



海南生态软件园腾讯创业基地创造巨大价值。本报记者 王凯 摄